

国内

中美金融工作组举行第一次会议

据新华社北京10月27日电 中国人民银行网站27日发布消息称,为落实中美两国元首巴厘岛会晤重要共识,根据国务院副总理、中美经贸中方牵头人何立峰和美国财政部长耶伦7月在北京会谈期间达成的共识,中美金融工作组25日以视频方式举行第一次会议。双方就两国货币和金融稳定、金融监管、可持续金融、反洗钱和反恐怖融资、全球金融治理等议题以及其他双方重点关切的问题进行了专业、务实、坦诚和建设性的沟通。双方同意继续保持沟通。

明天起执行冬春航季航班计划

据新华社北京10月27日电 全国民航将自10月29日至明年3月30日执行2023/2024年冬春航季航班计划,新航季共有175家国内外航空公司计划每周安排11.7万个客货运航班。这是记者27日从民航局了解到的消息。民航局运输司司长梁楠表示,民航局将不断优化航线航班结构,加快构建“干支通,全网联”航空运输网络体系,并支持和鼓励中外航空公司恢复国际航班,进一步便利国际经贸合作和中外人员往来。

周圆

三季度民航客运规模创历史新高

据新华社北京10月27日电 今年第三季度民航客运市场需求旺盛,全国民航共完成旅客运输量1.8亿人次,同比增长108.3%,客运规模创季度历史新高。这是民航局航空安全办公室副主任李勇10月27日在民航局例行新闻发布会上表示的。

李勇介绍说,三季度民航运输生产持续向好,行业总体运输规模基本恢复至疫情前水平。全行业共完成运输总周转量336.8亿吨公里,同比增长89.3%,恢复至2019年同期的99.6%,恢复水平较二季度提高8.1个百分点。

周圆



20只朱鹮放归自然

10月27日,经过三个月野化适应训练的20只朱鹮在江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区放归自然,这批朱鹮是今年5月从浙江德清下渚湖湿地朱鹮研究繁育基地引进的。

新华社发

媒体融合发展论坛在武汉举行

据新华社武汉10月27日电 2023媒体融合发展论坛27日在湖北省武汉市举行。本届论坛主题为“新征程新使命 新格局新作为”。

今年是习近平总书记作出“加快传统媒体和新兴媒体融合发展”重要指示10周年。与会嘉宾认为,在习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平文化思想的指引下,10年来,主流媒体把握大势,因势而谋、应势而动、顺势而为,深入贯彻落实党中央决策部署,加快推动媒体深度融合发展,主力军全面挺进主战场,全媒体传播体系不断完善,党的声音传播更深更广,媒体融合发展取得重大进展和显著成效,助力意识形态领域形势发生全局性、根本性转变。熊琦

全国碳市场建设达到预期目标

据新华社北京10月27日电 全国碳排放权交易市场运行两年多来,市场总体运行平稳,价格发现机制作用初步显现,企业减排意识和能力明显增强,为推动实现碳达峰碳中和目标发挥了积极作用,达到了预期目标。这是生态环境部应对气候变化司司长夏应显27日在生态环境部新闻发布会上介绍的。

对于市场关注的碳价问题,夏应显回应说,碳价波动主要受市场供求关系影响。两年多来,配额价格总体保持稳中有升。

高敬

长三角



上海公安交警“进博示范岗”亮相

10月27日,“进博示范岗”交警在国家会展中心(上海)附近的路口指挥交通。近日,为迎接第六届中国国际进口博览会,上海交警开展练兵活动,从提振精神面貌、提升执法能力等方面对公安交警进行专项训练,确保进博会期间道路交通安全有序。

新华社发

国际

飓风“奥蒂斯”致墨西哥27人死亡

据新华社墨西哥城10月26日电 墨西哥安全部长罗德里格斯26日说,飓风“奥蒂斯”已致墨西哥27人死亡、4人失踪。

罗德里格斯当天在首都墨西哥城国家宫举行的新闻发布会上说,飓风“奥蒂斯”25日凌晨在墨南部太平洋沿岸登陆,最高风力达5级,对格雷罗州度假胜地阿卡普尔科等地区造成严重破坏。目前“奥蒂斯”风力已减弱。

社交媒体画面显示,阿卡普尔科市区主要街道树木被连根拔起,路旁餐厅和酒店设施倒塌,道路难以通行。

据墨西哥电力和水务部门介绍,格雷罗州许多地区未恢复供电,电力部门正在抢修。“奥蒂斯”形成的强降雨或对格雷罗州和瓦哈卡州等原住民聚集区造成严重影响。

吴昊

阿富汗首都发生爆炸致2人死亡

新华社喀布尔10月26日电 阿富汗警方26日说,阿首都喀布尔当晚发生一起爆炸事件,造成2人死亡、9人受伤。

喀布尔市警察局发言人哈立德·扎德兰对媒体说,爆炸发生在喀布尔第18警区的一个市场内,警察已前往现场进行调查,伤者被送医治疗。

目前,尚无任何组织或个人声称制造了这起爆炸事件。

本月18日,喀布尔第18警区一个市场停车场内发生一起爆炸事件,未造成人员伤亡。

赵家淞

新研究发现火星核心比预期小

据新华社伦敦10月26日电 最新一期英国《自然》杂志刊发论文称,一个国际研究团队通过分析2021年的一次陨石撞击火星过程,推断火星核心比之前认为的要小。这改写了人类对火星内部的了解。

地震或撞击产生的地震波穿过不同物质时可能减速或加速。因此,地震学家可以通过测量地震波的传播情况推断出行星内部的样子。而分析其他行星是否具有与地球相似的地层是了解其地质历史的关键,也可以用来判断行星是否适合生命存在。

美国航天局的“洞察”号无人探测器携带地震仪于2018年降落在火星表面,这是第一个探测到火星地震的仪器。2018年至2022年间,仪器检测到数百次火星地震。

郭爽

以军地面部队再次袭击加沙地带

据新华社耶路撒冷10月27日电 以色列国防军27日发表声明说,以军地面部队过去一天内对加沙地带进行了“有针对性的袭击”,这是以军连续第二天派遣地面部队袭击加沙地带。

声明说,在空中力量的配合下,以军地面部队袭击了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的部分军事目标,并打死一些哈马斯武装人员。行动结束后,以军撤离该地区。

以军26日早间发表过类似声明,确认其坦克和步兵进入加沙地带袭击哈马斯并随后撤离。

以国防军发言人哈加里26日晚说,以军将继续对加沙地带进行“有限地面进攻”,袭击在未来几天会“更加猛烈”。

张天朗



加沙地带生活物资严重短缺

10月27日,巴勒斯坦妇女在加沙地带南部城市拉法街头制作大饼。哈马斯7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭并扣押大量人员,以色列猛烈报复,除持续空袭轰炸,还对加沙地带实施全面封锁,切断食物、水、药品、燃料和电力供应。

新华社发

俄罗斯央行提高基准利率至15%

新华社莫斯科10月27日电 俄罗斯央行27日宣布,自当日起提高基准利率200个基点至15%。

俄央行指出,当前通货膨胀压力显著加大,超出此前预期。目前,俄罗斯通胀预期仍处于较高水平,贷款增长速度依旧居高不下。为抑制通胀并推动其在2024年回落至4%的水平,俄央行有必要进一步收紧货币政策。

俄央行预测,2023年年底,俄通胀水平将处于7%至7.5%。俄央行今年7月21日宣布,将基准利率提升100个基点至8.5%。这是自2022年9月以来,俄央行首次上调基准利率。8月15日,俄央行又将基准利率大幅提高350个基点至12%。9月15日,俄央行再次将基准利率提升100个基点至13%。

江宥林